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Munkás biztosítás.
Debrecen, szept. 7.

Napok óta folyik a szaktanácskoz- 
mány a kereskedelmi minisztériumban 
a munkások betegség- és balesetre 
való biztosítására való törvényjavaslat 
föloit — Ha e javaslat törvényerőre 
emelkedik és életbe lép, nem lesz 
olyan ipari munkás Magyarországon, 
aki baleset vagy betegség esetén rém 
des gyógykezelésben és ellátásban ne 
részesülne. Orvos, gyógyszer ingyen 
jár ki a betegnek, megkapja azonkivu 
fele fizetését; a gyermekágyas asszony 
négy hétig részesül ingyen kezelésben 
és ellátásban; ha baleset folytán mun­
kaképtelen lesz a munkás, bérének 60 
százaléka jár neki holtáig ellátás fe­
jében, ha baleset folytán meghal, öz­
vegye a kereset 20 százalékát, g\ei 
meke a 15 éves koráig 15 százalékát, 
ár^ja 30 százalékát kapja évenkint. 
Mindezért fizeti a munkás keresménye 
3 és 5 százaléka közt váltakozó járu­
lékának a felét, a másik felét, vala­
mint a baleset elleni biztosítás járulé­
kát egészen a munkaadó fizeti.

A munkásbetegsegélyző és bal­
esetbiztosító pénztár ügyeit, természe­
tesen állami felügyelet mellett, autonom 
testület intézi, amelyben a munkaadók 
és munkások egyenlő arányban van­
nak képviselve.

íme, ezek vázlatosan az uj tör­
vényjavaslat rendelkezései. Mindenki 
láthatja, hogy ez a javaslat gondosko­
dik arról, hogy azok a terhek, ame­
lyek mellett a munkás eddig megsze­
rezhette magának a balesetre és be­
tegség esetére való biztosítást, lénye­
gesen megkönnyittessenck.

Azáltal pedig, hogy kőtelezővé és 
igy általánossá teszi a betegség- és 
balesetre való biztosítást és annak ter­
heit nagyrészben a munkaadóra há­
rítja át, ez a javaslat mélyreható, 
nagyszabású szociális alkotássá válik.

Hogy pedig a munkásviszonyok j 
javítására milyen nagy hatást lehet 
várni e javaslattól, az legjobban ki­
tűnik abból a féktelen gyűlölet- és 
dühkitörésböl, amelylyel ezt a javas­
latot némely „munkásvezér“-körökben 
fogadták.

Az objektiv kritika hangja érthető

Az erkölcs.

és jogosult lett volna, mert hiszen — 
mint minden emberi alkotásnak, — 
ennek a javaslatnak is lehetnek hibái, 
de azok a bizonyos munkásvezérek 
éppen tajtékzó dühöngésükkel árulták 
el azt, hogy itt nem a jót akaró és 
a céllal egyetértő kritika, hanem a 
kényelmes létében megtámadott exisz-~ 
tencia hangja szólalt meg.

Ez a dühöngés figyelmeztetőül 
szolgálhat a kormánynak arra, hogy 
szilárdul maradjon meg eredeti szán­
dékánál és ezt a törvényjavaslatot a 
törvényhozásban minél előbb vigye 
keresztül. Mert az a jótékony hatás, 
melyet ettől és az ehhez hasonló tör­
vényektől várunk, csak egy bizonyos 
idő múlva válik érezhetővé, mig ellen­
ben az izgatásnak és ámításnak utjai 

1 gyorsak és rohamosak, 
i Amikor tehát kézzelfogható mó­
don meg akarjuk győzni Magyaror­
szág munkásnépét, hogy barátjait ne 
az őket lelkiismeretlenül izgató és 
rajtuk élősködő elemek között, hanem 
a magyar kormányban, a magyar tör­
vényhozásban, a magyar nemzeti tár­
sadalomban keresse: akkor az ilyen

Kelemen Pál, a nagy iró bosszúsan 
ült az íróasztalához. Az előkelő „Szem.e 
részére kellett cikket írnia — ele a nagy 
Írónak nem volt témája. Általában a nagy 
iró kétségbeesve tapaszt a'ta, bogy utóbbi 
időben akárhogy töri is a fejét, nem akad 
egy valamirevaló gondolata Sóhajtva em­
lékezett a régi időkre, amikor még érvé­
nyesülni nem tudott, de agyában ott raj­
zoltak a legcsodálatosabb eszmék, a tői 
ténetek, alakok, gondolatok. Boldog elbi­
zakodottságában azt hitte, ez mindig így 
fog tartani. De ime, — még benne van 
az erőteljes férfikorban, nem volna sem 
mire gondja a világon, óvatosságból meg 
sem nősült, hogy családi gondok ne ve­
gyék igénybe s már kezd elapadni eszméi 
nek forrása. Lesújtotta ez a tudat.

íme most nem tud témát talá.m egy 
nyomorult elmélkedéshez, amiért pedig sú­
lyos pénzeket fizetne a „Szemle“, Végig 
gondolt már mindent, — de úgy találta, 
hogy már mindenről irt. Próbált beleka­
paszkodni az aktuális eseményekbe, de 
nem talált semmit, amit a tollára vehetett 
volna. Végre is bosszúsan csapta le pen 
náját s az asztalán heverő estilapot kezdte 
olvasni.

Minden különösebb érdeklődés nélkül 
lapozta át az újságot. A cikkeknek csak a 
címét olvasta el, de a törvényszéki rovat 
egy tudósítása megragadta a figyelmét. 
Különös esetről szólt az a tudósítás. Egy 
falusi tanítónőről, aki jegyben járt a se­
gédjegyzővel. Sokáig kellett lármok a la 
kodalommal: addig, mig a segódjegyző 
jegyzőséget kap. A szende ártatlan taní­
tónő várt türelemmel, de a duhaj segéd- 
jegyző már nem birt a vérével. Ostromolta 
a leányt. — Egy este, amikor valami mu­
latságból ittasan tért be a jegyeséhez, 
brutálisan megrohanta a leányt, — aki — 
az erkölcsét védvén a vőlegényével szem 
ben — végső kétségbeesésében, amikor 
már azt sem tudta, mit cselekszik, , fel­
kapta a kezeügyébe eső revolvert s rálőtt 
a férfira. Agyonlőtte. Ezért került a tör 
vényszék elé. Holnap Ítélkeznek felette az 
esküdtek.

Ez a különös történet megragadta az 
iró figyelmét. Rest fantáziája is nekilódult 
és hatalmas cikket irt az esetről. Azt a 
szegény tanítónőt úgy tüntette fel, mint a 
tisztaság angyalát, aki az erényét ime a 
saját vőlegénye ellenében is véresen, de 
diadalmasan megvédte. Nagy sor ez a mai 
világban, mikor a léhaság orgiákat ül, s 
mikor a nők idegen férfiakkal szemben is

oly kevéssé vigyáznak az erényiikre. Az a 
tanítónő emberfeletti lény, kiáitó példa s 
a tisztaság szent angyala, aki átszellemül­
tél! emelkedik ki az erkölcstelenség ten­
geréből. Nem bíróság elé kellene állítani, 
ünnepet kellene rendezni neki, mert az 
erkölcsért vívott harcban övé a diadal.

Mikor a lendületes cikkel készen 
volt, maga az iró is át volt hatva az ügy 
nemességétől, melynek védelmébe szegő­
dött. Ezt a cimet adta a cikknek: Az 
erkölcs. — A jól végzett munka után elé­
gedetten dőlt hátra karosszékében.

Másnap a védőügyvédnek könnyű 
dolga volt a Gőnyei Mari esetével. Hivat­
kozott arra, hogy az ügy igazságát min­
den ember érzi. De csak a nagy elmék­
nek adatik meg, hogy ilyen dolgot élesen 
és tisztán megvilágítsanak. A maga részé­
ről tehát szerényen lemond a szónoklat­
nak minden hatást kínáló fegyveréről s 
csak egyszerűen felolvassa Kelemen Pál, 
a nagy iró cikkét, mely az aznapi „Szem­
lé“ ben jelent meg. S felolvasta a ragyogó 
cikket. Ä hatás óriási volt. A szegény 
vádlott hangos zokogása kisérte a lendü­
letes felolvasást. Az esküdtek szinte köny- 
nyekig meg voltak hatva. Az ügyész nem

olvasni. _________ ----------------------------------------————--------------- — — ~z

Megbízható jó iskolaczipők legjutányesabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Czégrc tessék ^-lni
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hathatós arkánummal, amilyen ez a 
törvényjavaslat, nem szabad késle­
kedni.

Kossuth Ferenc megmondotta, 
hogy ezt a törvényjavaslatot októbei 
10°én a képviselői!áz legelső ülésén 
benyújtja. Méltó megnyitása lesz ez 
annak a munkakorszaknak, a mely a 
legszükségesebb teendők elintézése után 
remélhetőleg ránk virrad.

Mélyreható gazdasági, kulturális 
és szociális reformokat ígért a kor-, 
mány nemes és demokratikus vonás, ^ 
hogy a reformok sorozatát a munká­
sokon kezdi.

Élet a politikában.
Wekerle Bécsben.

Goluchovezky a. háládatlan.
Expres tudósítás.

Budapest, szept. 7.
Két hét múlva kétségtelenül meg­

kezdődik az igazi nagy és eleven élet a 
politikában. A jövő hét már megtenni 
szenzációit, mert akkor Beck az osztrák 
miniszterelnök értesülni fog a magyar 
kormány álláspontjáról, amelyet a ki­
egyezés revíziója ügyében elfoglal.

Wekerle Sándor mai kihallgatásán 
szóba került a kiegyezés, de a király fel­
fogását persze csak a legközelebbi tanács­
kozáson tudatja a kormányelnök a kabi­
net tagjaival.

Igen nagy szenzációt keltett az a 
hír, hogy Goluchovszky tegnap a király­
nál járt. Amikor a külügyér meghallotta, 
hogy Wekerle Bécsbe jön, nyomban mó­
dot keresett arra, hogy az uralkodót fel­
keresse. Kétségtelennek tartják, hogy Go-1 
luchovszky valami újabb intrikát szőtt 
„hálából“ a magyar érdekek ellen.

Tudósítónk a következőket jelenti :
Tegnap este érkezett Becsbe dr. We­

kerle Sándor miniszterelnök s egyenesen 
a magyar palotába hajtatott. Ugyanitt idő­
zik tegnap óta Zichy Aladár gróf, a ki­
rály személye körüli miniszter is. A mi­
niszterek még az este találkoztak. Gróf 
Zichy Aladár e hét végéig marad Bécsben.

Dr. Beck osztrák miniszterelnök ez- 
idő szerint nincs a császárvárosban. Az 
osztrák miniszterelnök csak ma érkezik 
ide és igy Wekerlével csak Budapesten 
fog találkozni.

Wekerle Sándor miniszterelnököt 
ma délelőtt 10 órakor a király kihallga­
táson fogadta. A miniszterelnök körülbe­
lül egy óráig volt a királynál, akinek fel­
halmozódó folyó ügyekről, továbbá a meg 

! indítandó kiegyezési tárgyalásokról és az 
általános politikai helyzetről referált.

Bécsből jelentik, hogy Goluchowsky 
külügyminister tegnap Schőnbrunban ki 
hallgatáson volt a királynál. A kihallgatás 
több, mint egy óráig tartott. Bizonyosra 
veszik, hogy ez a kihallgatás a kiegye­
zési tárgyalásokkal van kapcsolatban. — 
Goluchowsky gróf és neje tegnap este 
hosszabb tartózkodásra Schőnbrunba a 
Stöckl épületbe költöztek“

ápponyi ünneplése.
A képviselőház tagjai Jászberényben

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szept. 7. 

Holnap reggel 7 óra tiz perckor in 
dúl gróf Apponyi Albert Jászberénybe. A 
kormány tagjai i.em mennek vele:

Ellenben egész sereg képviselő, és a 
függetlenségi párt számot kültagja is 
fogja Apponyit elkísérni. íme a műsor 
egész terjedelmében.

Hentaller Lajos, Hódy Gyula, Tóth 
János, Petrogally Oszkár, Horváth Gyula,

Kelemen Samu, Hoffmann Ottó, Ságh, 
Manó, Simkó József, Liihne Hugó, Mádry 
Károly, Szász József, dr. László Mihály, 
Bolgár Ferenc, Földes Béla, Orly Dezső, 
Molnár Viktor, Markos Gyula, Thaly 
László, Szatmári Mór, Németh Imre, Ká- 
losi József, Dénes Miklós. Samassa János, 
Kuszka István, Varga Károly, Bernáth 
Béla, Barta Ferenc, Gabányi Miklós 
Aigner Adolf, Décsy Zoltán, Leszkay 
Gyula, ifj. Madarász József, Küffer Béla, 
V'isontai Soma, dr. Abrahám Dezső, Kun 
Árpád, Hermann Ferenc, Pató Ferenc, 
Angyal Kálmán, Major Ferenc, Szombat- 
helyi József, Pores István, Schöner Fe­
renc, Varságh Zoltán és az összes buda­
pesti lapok tudósítói.

Az egész város a holnapi Apponyi- 
ünnepély előkészületeivel foglalatoskodik. 
Ez előkészületek már nagyrészt készen is 
vannak és elárulják, hogy a jászok fővá­
rosa országra szóló fénynyel fogja megülni 
nagy képviselőjének jubileumát.

Az összes' házak lobogódiszben vár 
ják már a holnapi napot. Az egész város­
ban egyetlen ház sincsen, amelyen ne 
lengene zászló. A középületek művészi 
díszítése vetekedik egymással. Föltűnően 
szép a városháza, a gimnázium, a járás­
bíróság és Bathó János közjegyző házának 
díszítése

A Főtéren három tribünt állítottak 
föl a nézőközönség számára. A holnap 
esti kivilágítás összes előkészületei már 
megtörténtek.

Apponyi elé száz tagú küldöttség 
megy Hatvanig Az ünneplő politikust és 
kíséretét hozó vonat fél 10 órakor ér Jász­
berénybe.

replikázott. A vádlottat a cikk hatása 
alatt egyhangúan felmentették.

Már alkonyodott, mikor a nagy iró 
ajtaján félénken kopogtattak. Kelemen a 
díványon feküdt. Lustálkodott. Szivaro­
zott. Kellemetlenül hatott rá, hogy álmo­
dozásában zavarják s csak akkor kiáltott 
„tessék“ et, mikor a kopogtatás kis idő 
múlva félénken ismétlődött.

Az ajtó megnyílt és egy feketeruhás 
szőke leány lépett be rajta. Elfogódottan 
állt meg az ajtó előtt, míg az iró lassan 
felcihelődött a díványról.

— Mivel szolgálhatok ?
— Bocsánatot kérek, hopy zavarom, 

— mondta halkan a leány — Gőnyei Mari
vagyok. . ...

Kelemen, aki már nem is emléke­
zett erre a névre, értelmetlenül nézett a
leányra. n

— őrvendek, — mi tetszik ?
— A leány akadozva folytatta :
— Azért jöttem, hogy megköszön­

jem önnek, hogy védelmébe vett ... óh 
uram, hiszen önnek köszönhetem a sza­
badságomat . . .

— Áh, hát maga az, — kiáltott fel 
érdeklődve az iró — maga az én kis hős­
nőm ? 1 Hát jöjjön közelebb, — üljön le 
kisasszony.

S már kézen fogva vezette előbbre 
a leányt.

— Felmentették ? No ez derék I En­
nek nagyon örvendek, igazán nagyon ör 
vendek, mondja csak el gyorsan, hogy 
történt az egész ...

Maga mellé ültette a leányt, akihal 
kan, könybeborult szemekkel mondta el a 

j tárgyalás lefolyását, a hatást, amit a hires 
iró cikke tett, melynek következtében az 
esküdtek felmentették. Aztán újból ára­
dozó szavakkal mondott köszönetét., de 
már ekkor nem b'rt a könnyeivel. Tiszta 
kék szemeiből patakzott a könyár, majd 
zokogni kezdett, de nem a bánat szív- 
tépő hangján, hanem olyan jóleső sí­
rással, melyben feloldódik minden, immár 
elmúlt a szenvedés.

Kelemen részvéttel nézte a karcsú 
szép leányt. Végigsimogatta szőke haját s 
a vigasztalás meleg hangján beszélt vele.

— No, ne sírjon édes, — elmnlt az 
egész, mint egy gonosz álom, most, már

áz István malomsztrájk 
még tart.

A többi malomban folyik * munka.
— Saját tudósítónktól.

Debrecen, szept. 7.
A tegnapi tárgyalás után az István 

malom igazgatósága és a munkások 
között véglegesen megszakadt az érint-

ujra szabad s visszatérhet a szép, a ra­
gyogó életbe.

Ez a meleg hang a sokat szenvedett 
teremtést végleg ellágyitotta. Zokogása 
nem szűnt és most már nem lehetett meg­
ái lani, hogy az iró oda ne vonja széles 
mellére a szőke fejecskét s úgy ne simo­
gassa a könyáztatta arcocskát. Áz izgal­
maktól halálra fáradt leány feje engedek* 
mesen simult az iró melléhez.

A szőke hajból kábitó illat áradt 
Kelemen felé. Már karjai közt tartotta az 
egész édes női testet. Az ártatlanságot, a 
szűziességet. Ez a gondolat izgatta. Már a 
homlokát csókolta, majd az arcát, majd 
már feltámadt vágygyal az ajakát. . .

A szoba árnyékba borult. — Beeste- 
lodett. A végleg kimerült leány gyenge 
kísérletet tett. hogy kibontakozzék az ölelő 
karokból. De azok most már vaspánt gya­
nánt fogták át az daléit, összetört testet. 
Az iró fejében még egy kicsit ott kóvály­
gott az erkölcsről irt cikkének egy-egy 
gondolat-foszlánya, de aztán azt is el­
űzték a forró, éhes vágynak körülötte 
röpködő, prédára leső, vijjongó mada­
rai .. , Lengyel Menyhért.

Bevásárlási utamból hazaérkeztem és az őszi és téli idényre fel­
tűnően szép női- és gyermek felöltő különle­
gességeket hoztam. Mielöttja t. hölgy közönség vásá­
rol, saját érdekében nézze meg előbb újdonságaimat,

Darvas Ede.
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kezés. Az igazgatóság, mint ismeretes, 
tegnap este felhívást bocsájtott ki a 
munkásokhoz, a kiket a munka felvé­
telére hivott fel.

A határidő ma reggeli 6 órára 
volt kitűzve. Azonban a sztrájkoló 
munkások között egy sem akadt, a ki 
megjelent volna a malomban.

Az igazgatóság látva azt. hogy 
felhívásának nem volt foganatja, ma 
délelőtt a malomban alkalmazott ösz- 
szes munkások munkakönyvét felkül­
dötte az iparhatósághoz “és kijelentette 
valamennyit. A munkásoknak még némi 
követelésük volt a malomtól. Az igaz­
gatóság a munkakönyvhöz mellékelte 
a még járó összeget, a melyet most 
már az iparhatóság fog kiadni a sztráj- 
kolőknak.

Az összeköttetés ily módon vég­
leg megszakadt.

Ma délután a malom egyik ké­
ménye füstölögni látszott, ami azt az 
örvendetes benyomást keltette az első 
pillanatban, hogy az üzem megindult. 
Sajnos nem volt való a látszat. Az 
egyik motort, mely a villanyvilágítás­
hoz szükséges erőt szolgáltatja fü­
tötték.

A malom igazgatósága ma délután 
tanácskozásra gyűlt össze. Ezen az 
ülésen elhatározták, hogy a vállalat 
üzembehozatala céljából uj mtinkáso 
kát hozat. Megbízta May Andor igaz­
gatót, a munkások szerződtetésével. Az 
olaj ütőben lévő sztrájktanyán a mun 
kasok csöndesen pipázgatnak.

Mindig abban reménykednek, hogy 
az igazgatóság teljesiti mindazon kéré­
süket, a melyek már nem jogosultak. 
A vezetők kitartásra buzdítják őket.

A többi malmokban, a hol a 
sztrájk csak részben ütött ki, helyre­
állott a béke, A munkások a malom­
tulajdonosok által tett engedményekkel 
megelégedtek és ismét munkába ál­
lottak.

Sztrájk tehát csak az István ma­
lomban van.

A malom őrzésére a rendőrség 
ma nagyobb készenléttel vonult ki, 
úgyszintén egy csapat tűzoltó is állan­
dóan a telepen tartózkodik.

posztókereskedő 220 kor. 20 fillér, Fried j szóló uj rendeletet. A politikai pereket
ezentúl rohamos gyorsasággal fogják el­
intézni és az elítélteket 24 órával az Íté­
let behozatala után agyon fogják lőni.

mann Zelma rőföskereskedő 30 kor. Tei- 
telbaum Antal 42 kor.. Szűcs Ferenc rő­
föskereskedő 65 kor. Özv. Braun Ignácné 
rövidáru kereskedő 50 kor. Aszódi Mór 
rövidáru kereskedő 160 kor. Ippen és 
Schvarcz rövidáru kereskedő 263 korona, 
özv. Benyáts Emilnó rőföskereskedő 300 
kor. Marton Ferenc sertéskupec 20 kor. 
Butkai Ferenc madárkereskedő felmentve, 
Nagy Sándor sertéskereskedő 65 korona, 
Nagy Albert sertéskereskedő 130 korona. 
Nagy Jakab sertéskereskedő 710 kor. 30 
fillér, Weisz Sámuel sókereskedő 80 kor. 
Amzel Sámuel szárnyasállat kereskedő 30 
kor. Gutmann Mózes széna, szalma keres

á kamara és az internrban 
telefon.

A miniszter leirata,
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 7.
A változott politikaf viszonyok 

hatása alatt Debrecen és vidékének
kedő 25 kor. özv. Gutmann Mérné széna, kereskedelmi forgalma is szerfelett
szalma kereskedő 10 kor. Vida András j   t> _ munmrnllfn-széna, szalmakereskedő 30 kor. Weisz ig_ megélénkült E forgalom lebonyoli a
nác tejkereskedő 24 kor. Friedmann Lipót; sában nélkülözhetetlen eszköz a tele- 
fözelék és tej kereskedő 182 kor. 40 fillér,! fon és ennek helyközi kapcsolata, az 
Weinstein Jakab tejkereskedő 150 korona utóbbi időben sok panasz hallatszott

az érdekeltek részéről, amelyek mind­
egyike az interurban kapcsolat kija­
vítása, több áramkörrel való berende­
zésére irányultak.

Nem régen a debreceni kereske­
dők panaszára intézett felterjesztést a 
kamara Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszterhez és kérte az 
áramkörök megszaporitását. Kossuth 
válasza nem sokáig késett. Leirata 
teljesen megnyugtatta a panaszkodó- 
kát, mert kifejezetten megígérte a

Weinberger Henrik borkereskedő 66 kor 
Südi László sör raktáros 300 kor. Wein­
stein Éliás terménykereskedő 25 korona, 
Brüll Oszkár terménykereskedő 50 korona 
özv. Friedmann Mártonná terménykeres­
kedő 54 kor. Jónás Albert terménykeres­
kedő 65 kor. Reich Hermáim termény és 
főzelékkereskedő 65 kor. Ifj. Csengeri Ig­
nác termény és lisztkereskódő 100 kor. 
Friedmann Ignác termény, főzelék ős tej- 
kereskedő 110 kor. Schneer Sámuel ter­
ménykereskedő 130 kor. Csengeri Ferenc 
terménykereskedő 136 kor. 60 fillér, Grün- 
hut Sámuel termény- éj vegyeskereskedő 
125 kor. Schirf Dániel tollkereskedő 49
kor. Reich Hermann tollkereskedő 324 j miniszter, hogy a bajokat orvosolja s 
kor. 40 fillér, ATovács Gyula vaskercskedő ! erre a célra az idei költségvetésben 
350 kor. özv. Tóth Gyuláné vaskereskedő I már jelentékeny összeg is szerepel.
tárgyalása elhalasztva, Kohn Herman vá­
szonkereskedő 160 kor.

Ä mai ártárgyalások

A vérbe fojtott szabadság.
A katonai diktatúra proklamáláaa. 

Megszökött gyalogezred.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 7.

Majd a karcagi kereskedelmi élet 
szenvedett sérelmeket amiatt, hogy 
helyközi telefonja nem volt. Egy in­
dokolt felterjesztésében arra kérte te­
hát a kamara a minisztert, hogy az 
interurban összeköttetésbe kapcsoltassa 
be Karcagot is, mert a különben 
folyton fejlődő város kereskedelmére 
bénitőlag hat ennek nélkülözése.

A miniszter méltányolta a panasz 
felterjesztésének indokait és a buda­
pesti posta- és távirda igazgatóság ut-

Kiket adóztattak meg?
— Saját tudósítónktól. •—

Debrecen, szept. 7.
Az adókivető bizottság mai tárgya­

lásán a következők adóját állapította meg:
Heff Lajos lókereskedő 82 korona, 

Knöpffer Simon libakereskedő 60 korona, 
” achtberger Ábrahám ócska bútor és 
szénakereskedő 48 kor. Fülöp Ignác ócska 
bútorkereskedő 43 korona, Kanongiszer 
Aranka és Sámuelnó ócskaárus 73 kor. 
33 fillér, Fischer Izidor csont- és rongy-

Egy nap telt el azóta, hogy Sto- 
lypin az egész országra nézve kihir- ján értesítette a kamarát, hogy Kar­
dette a statáriumot. A diktatúra prok- j Cag városát az országos telefon háló- 
lamálása országszerte mély halast zatba bekapcsoltatja. A bekapcsolást 
keltett, általánosan hiszik, hogy ez a'már a legközelebbi időben foganato- 
lépés fogja Oroszországot a végrom-1 sittatja. A kamara a miniszter kedvező 
lásba vinni. | válaszát közölte az érdekeltekkel.

Az eseményekről a következő'_____— ------------------------------------
táviratok érkeztek:

Helzingforsz, szeptember 7. A 
harmadik finn gyalogezrednek majd- 

I nem az összes legénysége, ISO ein 
bér kivételével megszökött. A sző

Hírek mindenfelől-
Titokzatos halál Zsáka biharme- 

gyei községben tegnap egy Biauár Julcsa 
... ,'inevü leány egy napi betegség után el- 

kevények fegyveit és töltést vittek huny|;. a község orvosa a temetésre meg- 
magukkal s most a Pétervárra vezető j adta az engedélyt, de a gyanús haláleset- 
vasútvonalakat fenyegetik. | ről jelentést tett a nagyváradi kir. ügyósz-

Pétervár, szeptember 7. A Nikola- j ségnek, melynek utasítására az ottani 
je vies Miklós a nagyherceg ellen tervezett caendőrőrs megindította a nyomozást a 
merénylet miatt számos embert letartóz-' titokzatos hirtelen halál okának kiderítése 
tattak. A letartóztatott emberek közűi végett. Nem lehetetlen, hogy az ép egész- 
négynek sikerült megszökni. j séges leány halálát mérgezés okozta.

Pétervár, szeptember 7. A munkás-' Ebéd a vasúti koosi alatt. Sza- 
csoport elhatározta, hogy az összes radi- badkáról jelentik: Budanovics József és

_ káiis pártokat fel fogja szóllitani, hogy Vukovics Illés szabadkai földmivesok a
kereskedő 20 kor. “Eisenberg Jakab °és j tiltakozzanak a kormány programmja el- részükre érkezett waggon tűzifát a pálya- 
flerman petróleumkereskedő 170 korona, len. Legközelebb nagy pártgyülés lesz udvarról elszállittatni akarták. Délben a 
Aszódi Márton pipás 40 kor. Schlossberger ebben az ügyben. vasúti kocsi alá ültek ebédelni. Ebéd
Samu pipás 270 kor. 90 fillér Adler Mó- Pétervár, szeptember 7. Az uj csá- közben egy vonat tolatni kezdett és odább 
y-os porcellánkereskedő 50 kor. Lám Sán- szári manifesztum határozott Ígéretet tett lökte azon kocsit, mely alatt Budanovics 
flór porcellánkereskedő 400 kor. Weisz az agrár kérdésben, a zsidókérdésben és és társa ült. A kocsi keresztül ment raj- 
Adolf kereskedő 128 kor. Domán és Kurc életbe léptette a katonai törvényszékről tűk és a kerekek Vukovicsnak mindkét
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lábfejét, Budanovicsnak pedig az egyik 
karját levágták, valamint a fejét súlyosan 
megsebesítette. Mindkettőt a kórházba 
szállították, de nem bíznak életbenmara 
dósukban.

Szerencsétlenül járt huszár­
hadnagy. Tegnapelőtt súlyos baleset tör­
tént az aradi közös huszárok gyakorló 
terén. Szluha Dénes földbirtokos, ki mint 
tartalékos huszárhadnagy bevonult az 
aradi 3-ik csász. és kir. huszárezredhez, 
lovaglás! gyakorlat közben lováról leesett 
és a balkarján súlyosan megsérült, arcán 
pedig könnyebb sérülést szenvedett.

Összeégeti kis gyermek.
Szerencsétlenség a tanyán.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szeptember 7.

Debrecen határában a Berger-fóle 
tanyán tegnap délelőtt halálra égett egy 
alig másfel éves csecsemő. A szerencsét­
lenségről tudósítónk a következőket je­
lenti :

Berger Mór debreceni földbirtokos ta­
nyáján a majoros két kis fia: Diószegi 
János és Sándor együtt játszadoztak. 
Játszás közben eszébe jutott Diószegi 
Sándornak, hogy tüzet rak. A gondolatot 
tett követte, nehány pillanat múlva már 
embermagasságban lobogott egy széna 
csomó, amikor a szénaboglya javában 
égett, a nagyobbik fiú elszaladt, hogy 
még több anyagot hozzon a tűzhöz. A kis 
Diószegi János ezalatt egyedül maradt a 
tűz mellett, a melegtől megszédült és be­
leesett a lángokba.

Szívfacsaró jelenetek következtek. A 
kis gyermek borzasztó visításba tört ki, 
ruhája a tüztől természetesen azonnal 
meggyuladt és a kis gyermek teljesen a 
tűz martalékává lett. A mikor a szülők 
észrevették, már teljesen össze volt sülve.

A szerencsétlenül járt kis gyermeket 
szülei behozták a városba és az esetet a 
rendőrségnél bejelentették. A rendőrség 
részéről dr. Balkányi Ede kerületi orvos 
vizsgálta meg a gyermeket és konstatálta 
hogy halálát az égési sebek okozták.

Majd beszállították a gyermek holt­
testét a közkórházba. Itt Hoffman József 
vizsgálóbíró intézkedésére felfogják bon­
colni. A boncolás ma fog végbe menni a 
közkórház bonctermében. Ott lesznek 
Hoffman József a vizsgálóbiróság részéről 
dr. Izsó és dr. Láng mint kir. törvény- 
széki orvosok. Kovács Kálmán rendőrío- 
galmazó és dr. Balkányi Ede kerületi or­
vos. A vizsgálóbiróság egyébként szigorú 
vizsgálatot rendelt el megtudandó, hogy 
kit terhel a felelősség a kis gyermek sze­
rencsétlen halála miatt.

Külföldi tanulmányútja után 1 u- 
dapesten telepedett meg, megszerezte 
a tanári és doktori oklevelet, majd 
pedig az egyetemi magántanári képe-

Lankadatlan buzgalommal mű­
velte a magyar irodalomtörténetet, 
több magvas értekezést s önálló mun­
kát is irt, amelyek közül kiemelkedik 
Szenei Molnár Albertról szóló terje­
delmes monográfiája.

Nyolc-tiz évvel ezelőtt pályázott a 
debreceni kollégiumi könyvtárosságra 
s ezzel kapcsolatos akadémiai tanár­
ságra, de nem választották meg , log* 
utóbb a debreceni egyetem előkészítői 
öt szánták a magyar nyelvészeti tan­
székre s már tárgyalásokat is folytat­
tak vele.

Most, hogy a kolozsvári egyetem 
tanára lett, végkép eltűnt az a remény, 
hogy visszakerüljön szülővárosába, 
s nevelő iskolájába az ev. ref. kol­
légiumba. .

A rendkívül munkás tudóst kine­
vezte lése alkalmából számosán üdvö­
zölték debreceni ismerősei közül.

Debreceni diákból egyet emi tanár.
Dézsi Lajos dr. karriérje.

Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 7.

A napokban a közölte a hivatalos 
lap a kolozsvári egyetem két tanárának 
a kinevezését.

Az egyik tanári kinevezés ben­
nünket közelebbről érdekel, mert deb-, 
receni embert juttat egyetemi tanszékbe, j

Dr. Dézsi Lajosról van szó, aki j 
15 évvel ezelőtt végezte Debrecenben, 
a theológiát és viselte a szénion 
tisztséget.

Meg akarta ölni a férjét.
A féltékeny asszony drámája.

Esküdtszéki tárgyalás.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 7.
A debreceni kir. törvényszék, mint 

esküdtbiróság ma felmentő iteletet hozott 
egy asszony ügyében, aki féitékenysegi 
rohamában revolverrel támadt a íérjére.

Ez óv elején történt, hogy Csiki Gá- 
borné született Balogh Juliánná idevaló 
22 éves cigányasszony arra ébredt tel, 
egy reggel, hogy a férje nincs odahaza.,

Az idő későre járt és ezért tűnődni.
kezdett. i

Nyomban keresésére indult, de nem 
találta. Egész nap mindenfelé kutatta, | 
azonban a fáradsága hiábavaló volt.

Aznap este besúgták a féltékeny j 
asszonynak, hogy a férje egy korcsmában, 
más leánynyal mulat. Csiki Gáboruénak, 
se kellett több, felkereste az urát es ré­
szegen megtalálta. Hazavitte.

Az ura a kijózanodás után tiltakozott 
az ellen, hogy a cselekvésében gátolja. 
Amikor látta, hogy az asszony egyre csak 
szidja, botot ragadott és megverte a te-, 
leségét.

Csikinó boszut forralt. Revolvert 
vett és az urára lőtt. A golyók nem ta-
láUakj^t ügyet tárgyalta ma a törvény­
szék, a melynek elnöke Oláh Miklós volt. 
Rendes esküdtekül kisorsoltatok. Erber 
Ernő, Lókodi Sándor, Rosenberg Adott, 
Gedeon Béla, Tolnai Dániel, Barza Mi­
hály, Király Imre, Deutsch Lajos Békés 
Lajos, Tóth Kálmán, Keiner Adolf, Mar

Pótesküdtek: Wolafka Antal és Ke
nyeres Károly urak. .

A tárgyalás után az esküdtek az a^, - 
szony bűnössége kérdésében nemmel felel­
tek. E verdikt alapján a törvényszék a 
vád alól felmentette.

ÚJDONSÁGOK-
S*=rkeM«a.éüi telefon •*. *»»
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadólúvatal Piaea-utcza 47. sz a

— Kisasszony napja. A római 
katholikus templomban .szept ö án kis-
asszony napján az istem üszteletek a k 
vetkező sorrendben tartatnak .
ómkor misézik \ áss Károly, 7 óraKoi 
Benőik István, 8 órakor egy|k^gyesrendi 
tanár a főgimn. ifjúságneszeie , 9 -ak 
az ünnepi nagy misét Molnár Kálmán g 
zi és ntánna prédikál; háromnegyed 11 k 
a Svetics zárda és az elemi iskolák n 
vendékei jönnek szentmisére, m°1^t.Kíj^.
Dell József mond, fél 12-kor Szabó 1 
vári miséi. ik. Délután 3 órakor ytámát 
utánna a rózsafüzért végzi kampell József.

— Élet a városházán. A nyári 
szünet véget ér a napokban a város­
házán. Lassan-lassan ismét a rendes 
kerékvágásba terelődik minden. Meg­
kezdődik a munka. E hónap vege 
felé már közgyűlés is lesz. a mely ne
tárgyait fogja előkészíteni a jog es
pénzügyi bizottság e hó 10 és 13 a
tartandó ülésében.

— A debreceni Bocskay szobor.
Ismeretes, hogy az eddigi ten«e Evésén 
a debreceni Bocskay szobrot e ho végen 
fóliák leleplezni. ünnepséget elő«té
szitő szobor bizottság országes ünnepség 
keretén belül óhajtja a le ep ezést keresz 
tül vinni. A szobor bizottság e bo K e 
délután ülést tart a városházán hogy az 
ünnepség prograramját előkészítse.

_ Debrecen a Kolozsvári 
müvészünnepségen. A kolozsvári 
Szinházavató országos ünnepségen 
Debrecen szab. kir. városát, mint mai 
megírtuk, Oláh Károly közmivelódési 
tanácsos fogja képviselni. Debrecenből 
részt vesz továbbá az ünnepen bza- 
vay Gyula, akit Herczeg Ferencz, a 
Petőfi társaság elnöke tegnap távirati­
lag kért fel, hogy helyette a Petőfi-tar- 
saság képviselőjeként jelenjék meg, 
minthogy Herczeg közbejött akadályok 
miatt nem mehet el Kolozsvárra. 
Ugyancsak Szávayt kérte fel a Cso- 
konai-kör is a képviseletre s ö vezeti 
mint elnök a vidéki hírlapírók orsz. 
szövetsége, küldöttségét is.

— A dolgozó vármegye. Serény 
munkálkodás folyik most a vármegyehá­
zán. A közeledő gyűlések és számonkerő­
székre készülnek. Szeptember 9-én állandó 
választmány, 22 én számonkerószék és 
25-én közgyűlés lesz. Szeptember 11 ó 
pedig Hajdumegye Gazdasági Egyesülete 
ül össze és több fontos gazdasági ügyben 
tesz intézkedéseket. .

— Egy tudós tragédiája. Trieszt 
Drinoban Boleman hajós egyetemi tanar 
és udvari tanácsos, a legkiválóbb terme- 
széttárd tudósok egyike, ma reggel vasrú­
don felakasztotta magát.

_A Csokonai-kör Kolozsvárott.
Országos nagy ünnepet ül szept. 8-án és 
9 én Kolozsvár városa; ma zárják be a 
régi színházát, a legrégibb magyar állandó 
színházi épületet és holnap nyitják me^ 
uj színházát, Magyarországon a legmo­
dernebb színházat. Az ünnepnek fény­
pontja lesz Herezeg Fcrencznek két al­
kalmi darabja a Szinházavatás és a Buj­
dosók ohnüek, amelyek mintegy egybe 
kapcsolják a magyar színészetnek kezdő
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lét és jelenét. Az ünnepen részt vesz az 
ország minden nevezetesebb testületé, 
főkép az irodalmi társaságok ezek között 
a Csokonai-kör is, amelyet ez alkalommal 
Szávay Gyula főtitkár képvisel.

— Presbyter! ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház e hó 9 én vasárnap dél­
előtt 10 órakor presbyteri gyűlést tart az 
egyház tanácstermében, melyen igen sok 
fontos ügy kerül elintézés alá.

— Iskola megnyitás Az újonnan 
felállított zsidó polgári leányiskolában az 
1906—1907. iskolai évet szép ünnepély 
keretében nyitja meg az igazgatóság e 
hónap 9-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
a hitközség nagy tanácstermében. Az ün­
nepély sorrendje a következő: 1. Zsoltár. 
Előadja a templomi énekkar. 2. BVuász- 
kodik Krausz Vilmos főrabbi. 6. A meg­
jelent közönséget üdvözli dr. Popper Mór 
iskolaszéki elnök. Az iskolai évet meg­
nyitja dr. Kardos Albert id. igazgató. 5. 
Hymnus. Előadja a templomi énekkar.

— Külön vonatok a lóversenyre.
A helyi vasút igazgatósága közli velünk, 
hogy a városi nagy lóverseny alkalmából 
a versenytérre külön vonatokat indít. A 
különvonatok a Bika szállótól a követ­
kező sorrendben indulnak í Délután 1 óra­
kor, 1 óra 15 perckor, 1 óra 25 perckor, 
és végül 1 óra 38 perckor. — Ezen vona­
tok 15 perc menet idő után érkeznek a 
Baromvásártéri végpontra. — A lóverseny 
befejezése után hasonlóan gondoskodnak 
a közönség vissza szállításáról.

— Békéltetés Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság e hónap 10-én hétfőn d 
u. 3 órakor Vetéssy Béla iparhatósági 
biztos elnöklete alatt ülést tart az ipar­
testület tanácstermében. — Az ülésen az 
ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen 
tett panaszaik nyernek elintézést.

— Hírek a kamarából. A keras 
kedelmi miniszter, a kamara előterjesztése 
alapján Nagykárolyba és Mezőtúrra a 
szabó és cipész iparosok részére szaktan- 
folyamot engedélyezett A szatmármegyei 
tűzoltók testületileg tisztelegtek a kama­
ránál a arra kértek fel Szávay titkárt, 
hogy szabályrendeletileg biztosított jogai 
kát a kamara közbejöttével védje meg, 
mert a vármegye legutóbbi közgyűlése 
azon súlyos sérelmet ejtett. Debrecen vá­
róé tanácsa megbízta a kamarát a helyi 
vásárrendtartási és helypénzszabályzat bi 
zottsági tárgyalására. A kamara kiküldötte 
Serli Edét az ipari szakoszt ly elnökét és 
dr. Rédei segéd titkárt, továbbá a vásá­
rozó iparosok sorából Bódogh Gyula jmé- 
zeskalácsos, Farkas Sándor cipész és Sza­
bó József csizmadia iparost. A mezőgaz ■ 
easági hitel szervezése tárgyában törvény- 
tervezet készült a keresk. minisztérium 
ban. Ennek előzetes tárgyalására a ka­
mara f. hó 10-én, hétfőn délután 3 órára 
egybehívta a kerősk. szakosztályt s azon­
kívül más szakembereket Ugyan-e tör­
vénytervezetet a minisztériumban is egy 
országos értekezleten kezdik tárgyalni ^ e 
hó 12 ón. E tanácskozáson a kamarát 
Szabó Kálmán elnök és Szávay titkár 
képviselik.

— Felhívás. Az ismétlőiskola kö­
teles növendékek felhivatnak, hogy f. hó 
9 ón vasárnap d. e. 9. órakor volt tanter- 
neikben — boiratás végett — jelenjenek 
meg. Ev. ref. iskolaszék.

— Értesítés. Értesítem a t. iparos 
mester urakat, hogy a jelen tanév meg­
nyitásától kezdve az elméleti tantárgyak 
tanítása hétköznapokon délután 5—7 órá- 
ig fog tartani, a rajz és vallás órák ma 
radnak mint voltak, figyelmeztetem a t

sukat kénytelen lennék a rendőrfőkapi­
tánysághoz bejelenteni. A rajzosztályok 
átadása e hó 9 én délelőtt és délután a 
rendes tanítási idő alatt, u közhasznú is­
meretek osztályai pedig e hó 10, 11 és 
12-ik napjain délután 5—7 óráig adatnak 
át, mely időben pontosan megjelenni, min­
den iparos tanuló tartsa kötelességének. 
Debrecen, 1906. szeptember 7 én, Dóczy 
Gedeon íp. isk. igazgató.

— Öngyilkos gazda. Régóta küz­
dött anyagi bajokkal Szabó András kábái 
gazdálkodó. Csütörtökön végre megunta a 
létért való örökös harcot és reggel a mig 
felesége a piacra ment, felakasztotta ma­
gát a mester gerendára. Midőn felesége 
hazaérkezett már csak a kihűlt holttestet 
találhatta. Minthogy az öngyilkosság esete 
bizonyos a vizsgálóbiróság a halott fel 
boncolását mellőzte. A jobb sorsra érdé 
mes szerencsétlen ember temetése tegnap 
délután nagy részvét mellett folyt le.

— A szent-anna utcai tragédia.
A Szent Anna utca 53. szám alatti házban 
augusztus elején véres dráma játszódott 
le. Vass Antalnó régi szeretőjével Kocsis 
Istvánnal együtt akart meghalni. Kocsis 
István liárbmszor lőtt az asszznyra és 
egyszer magára, de a sérülések nem vol­
tak halálos természetűek, a dráma meg­
történte után Kocsis István elmenekült 
Debrecenből. A csendőrség Balmazújvá­
roson letartóztatta és Debrecenbe szállí­
totta. Azóta vizsgálati fogságban ül- A 
debr ceni törvényszék vádtanácsa tegnap 
foglalkozott a Kocsis István ügyével, a 
vád tanács Kocsist a számos enyhítő kö­
rülmény mérlegelése után szabadlábra he­
lyezte. a törvényszék legközelebbi főtár­
gyalási sorozatán fog Ítélkezni Kocsis Ist­
ván fölött.

Eltévedt gyermekek. A késő 
esteli órákban két kis siránkozó gyerme­
ket kisért be egy rendőr a bűnügyi osz­
tályhoz. A gyermekek az Ondódra valók, 
tegnap délelőtt jöttek el hazulról. A ta­
nyák közt eltévedtek és igy kerültek a 
városba. A rendőrség a gyermekek szü­
lőit értesítette, hogy őket a rendőrségen 
őrzi.

Tűz a vidéken. Hajduszovátról 
Írja tudósítónk, hogy ott ma reggel nagy 
tűz pusztított. A Vár utcán 2 ház és mel­
léképületek estek áldozatául a veszedel­
mes elemnek. A tűz valószínűleg gondat­
lanságból keletkezett és a nagy szélben 
rohamosan terjedt tova. Nagy erőfeszítés 
árán sikerült a veszedelem tovaterjedését 
meggátolni.

— Gyilkos vak ember. Sátoralja­
újhelyből jelentik: A csendőrség ma ide 
bekísért Lasztróczról egy 32 éves vak 
embert, aki alvó atyját bosszúból meg 
ölte és anyjának szintén álmában 3 bor- 
dáját össze zúzta. Átadták az ügyész­
ségnek. „ •

— A Zion betegségé iyzo egylet 
szeptember hó 9-én választmányi ülést 
tart. A tárgysorozat a következő; Jelen­
tés az ügykezelésről, pénztárforgalomról 
és gyógyszerfogyasztásról.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Stark Sa­
rolta izr. 18 éves, Burján András ov. ref. 
2 éves, Temesvári N. halvaszületett.

— Véresre vert bérkocsis Har­
sán yi János tegnap éjjel hazafelé tartott. 
Amikor a Kút-utcára ért, útját állták. — 
Harsányi az utonállók elől ki akart térni, 
de ezek nem engedték. Szóra szó jött és 
a vitatkozásból verekedés lett. Harsanyi 
János több ütést kapott a fejére. Véres 
fejjel szállították be a közkórházba. Az 

......................A rendőrség

— A közelgő zsidó ünnepek alkal­
mával ajánlom héber és magyarra fordi 
tott ima könyveimet, valamint újévi üd­
vözlő képes levelező lapjaimat loOÜ kü­
lönféle mintában. — Az általam kiadott 
„Reshasunu újság“ a jövő héten fog meg­
jelenni és csak is nálam lesz kapható. 
Grünfeld Mózes, Városi bérpalota.^

A „Hajdumegyei népbank“ Piatz- 
utoza 26" sz. nagytőzsde épületében, műi­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Beiratások a hajdúböszörményi 
ref. főgimnáziumban 1906. szeptember 1-én 
kezdődnek és szeptember 8-ig tartatnak, 
mely idő alatt a tanulók fölvétetnek.

— Ötven koronát kap az, a ki
nem tudja, hogy Mentze Henrik újdonsá­
gok áruháza Debrecenben, Kossuth utca 4. 
szám alatt van.

Borzalmas öngyilkosság.
Felgyújtotta önmagát.

— Expiesz tudósítás, —
Budapest, szept. 7.

Borzalmas öngyilkosságra szánta el 
magát ma reggel egy jobb sorsban elő
asszony>dob ulea számu házban jól
jövedelmező fehérnemütisztitó-intézete van 
Kovács Bélánénak. . .

Kovácsné igen szorgalmas no, aki 
1 azonban férjével gyakran civakodott, úgy 
hogy családi életük nem volt nyugalmas­
nak mondható.

Kovácsné lakása a tisztitó-intezct 
szomszédságában van, és a házastelek 
már korán reggel összevesztek valami
felett. . , , ..

Hangos szóváltás volt közöttük ma
is, mely azzal ért véget, hogy Kovácsáé 
az üzletből bement a lakásába és dühö­
sen becsapta az sjtót maga mögött.

Kovács Béla, aki már megszokta a 
hasonló jeleneteket, nyugodtan leült újsá­
got olvasni. , . . , , ,

Egyszerre rémes segelykialtást Hal­
lott lakásából, mielőtt azonban még oda­
ért volna, az ajtót fel rántotta Kovács B 
láné és az üzletbe rohant. Ruházata lán­
gokban égett. A férj és az akkor már 
megérkezett munkások azonnal segítse - 
gére siettek, letépték róla az égő ruhát, 
de a szerencsétlen asszony már oly sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy esz­
méletlenül rogyott össze.

A mentőket hívták ki hozzája, akik 
azt találták, hogy alsó teste egészen ősz- 
szeégett és életveszélyes égési sebeket
szenvedett. . ,

Elvitték a Rókus kórházba, ahol esz­
méletre térve azt vallotta, hogy bosszú­
ból maga öntötte le ruháit petróleummal 
és meggyuj tóttá. Sebeiből aligha log tel - 
épülni.

iparos mester urakat, a kik uj tanoncokat,.^,— ------ , . ,
fogadtak fel, hogy azokat e hó 12 lg utonállok elme 
múlhatatlanul Írassák be, mert mulasztá- nyomozza

Wekerle az uralkodónál.
Becs, szeptember 7. Wekerle Sán­

dor miniszterelnököt ma déli .1 drákói 
fogadta az uralkodó. A kihallgatás há­
romnegyed óráig tartott. Wekerle az 
uralkodónak jelentést tett az augusz­
tusi kihallgatása óta történt politika 
eseményekről. Beszámolt a kiegyezési 
tárgyalások megkezdéséről. Wekerle a
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kihallgatás után a kabinet irodába 
hajtatott, ahol több kinevezési ügyet 
intézett el. Wekerle a kabinet irodá­
ból a külügyminiszterhez ment, részint 
a kiegyezési tárgyalások, részint a 
delegáció üléseinek elkészítéséről volt 
szó Wekerle és Goluchowsky között. 
Wekerle Sándor az esteli gyorsvo­
nattal titkárjával együtt Budapestre 
utazott.

Kossuth Ferenc Budapesten.
Budapest, szeptember 7. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter in­
tézkedéseket tett hazautazására vonat­
kozólag. Herkules fürdőből érkezett 
távirati jelentés szerint Kossuth Fe­
renc szeptember 12-én utazik Buda­
pestre. Kossuth szept. 18-ig óhajtott 
volna Herkules fürdőn maradni, de a 
közeli napokban megkezdendő kiegye­
zési tárgyalások hamarabb szólitjál 
haza. Kossuth amit haza érkezik 
nyvmban átveszi tárcája ügyeinek 
vezetését.

a képviselőt)áz részéről: Justh, Návay 
stb. Holnap az ünnepélyek tovább 
folynak.

Véres tüntetés Belgrádbsn.
Belgrad, szept. 7. Belgrádban 

ma véres összetűzés volt a szerbek és 
törökök között. A tüntetőket a katona­
sággal verték szét.

A munkás baleset biztosítás 
törvénye.

Bddapest, aug. 7. A kereskede­
lemügyi ministériuinban a munkás­
baleset biztosítás és a betegsegélyezés 
reformjáról intézkedő törvényjavaslat 
letárgyalását. az erre a célra össze­
hívott szakértekezlet több napi tanács­
kozás után ma délelőtt beíejozte. - A 
törvényjavaslat ma tehát már olyan 
állapotban van, hogy a képviselöház 
októberi ülése után napirendi’ e kerül­
het. Ezzel megkezdődött a kormány

Zigán Árpád szabadlábon.
Brassó, szept. 7. Zigány Árpád 

és Bloch Mór letartóztatásának kérdé­
sével ma foglalkozott a brassói tör­
vényszék vádtanácsa. A vádtanács a 
kir. ügyészség álláspontját nem fogadta 
el és Zigány Árpádot társával Bloch 
Mórral együtt szabadlábra helyezte. A 
vádtanács azzal indokolja végzését, 
hogy okot a vizsgálat megindítására 
nézve fennforogni nem lát. Zigány 
Árpád és Bloch Mór előtt nyomban 
kihirdették a vádtanács határozatát, 
és ezután a brassói törvényszék fog­
házát azonnal elhagyták.

Feleséggyilkos őrült.
Becs, aug. 7. Bécsben ma véres 

családi dráma történt, Kisling János 
ottani munkásember fejszével rohant 
a feleségére és agyonverte. A véres 
fejszével azután kirohant az utcára és 
ordítozni kezdett. A rendőrségnek hosz- 
szu hajsza után sikerült Kislinget el­
fogni. A rendőrségen vallatás közben 
olyan zavaros feleleteket adott, hogy 
a rendőrorvos elmebajt állapított meg. 
Kislinget beszállították egy bécsi kór­
ház megfigyelő osztályába.

A fiumei zavargások.
Fiume, szept. 7. Nákó Sándor 

gróf fiumei kormányzó magához ké­
rette Vió Ferenc polgármestert, aki 
referált neki az eseményekről. Fiúmé­
ban különben még egyre elkeseredet 
a hangulat, e miatt a katonaság tal­
pon van. A zavargások miatt több 
fiumei újság nem jelenik meg.
A kolozsvári színház avatás.

Kolozsvár, szept. 7. Ma vette 
kezdetét a színház avatás ünnepe 
Este zárták be igen szép ünnepségek 
között a régi színházat. Az ünnepi 
aktuson képviselve az ország ház és a 
kormány is. A kormány részéről ot 
voltak: Andrássy, Darányi miniszterek,

progratnmj ának a beváltása. Újabb 
sociális természetű törvényjavaslatokra 
is van kilátás.

nagy komolyan apai szigorúsággal beül­
tek az iskolába, nagyon élénk ellentétben 
állottak a rózsás arcú, ifjú leányok lehel­
be öltözött tömegével. A kezein közt levő 
okmányokból látom, hogy Mária minden­
ből kitünően felelt és kitűnő bizonyít­
ványt kapott, e mailé meg külön dicsére­
tét a kézi munkából. Sőt az is feljegyez­
tetett e napról, hogy jelen volt Gruiko 
tábornok, varsói kormányzó \ leereszke- 
döleg több kérdést intézett Mfr11^hoz1’ JJ 
mire a leány egészen helyes feleleteket
ad0U Az ünnepség végén a kormányzó be­
szédet intézett a növendékekhez, hgyei- 
meztettvén őket arra, hogy soha ne fe­
ledjék el a cárnó jóságát mely lehetsé­
gessé tette, hogy ők ilyen kiváló intézetben 
nevelkedjenek. Utána felemelkedett Gie- 
bencsikov tábornok és a tisztikar neveben 
eíyV brilliántos karperecét csatolt Maria 
karjára. És ekkor következett az igazi 
meglepetés, mert Mária az egyik asztal­
hoz futott, onnan felkapott egy nehéz 
selyemszalagot, melyre aranynyal o maga 
a következőket hímezte :

„Kexholmi Mária a cárnő intézeté­
nek végzett növendéke. 1878 január H.

Folytatjuk.

Eüaegazáaság*

Termény tőzsde,
Schvarez E. debreczení bizományos távirati jelentene, 

Budapest, 1908, szept. 7
Jegyzések S0 kgrammonként szólnak. Készáru 

5 olcsóbb, határidők engedők.
1906 októberi busa •

1907. áprilisi búza . • 
oütőben ro;t

1906. áprilisi rozs 
októberi zab . 
áprilisi zab . .

1907. májusi tengeri 
19(6 juiiuss 
1.90b. súg.

szeptemberi
1906. augusztusi repeze

6.97. 98 
7 27.—28 
6 03.-04 
6 24.-26 
6.37.-38 
6.48.-49 
5.03—04

5.78.- 
16 15

Ne vegyenek selymet
addit' míg a mi garautirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és. utczai to.letnek 
és blousoKnak, bélésnek stb. való K í.io tői 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Go Luzern U. 18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir.udv. szállítók.

REGEMV-CSÄM OH.

Kexholmi Mária.
— Regényes történet. —

40 Irta : Rákosi Viktor.
Mária újra kezet csókolt a generá- 

.isnak, aki viszont kezet csókolt az igaz- 
gatónénak, azután eltávoztak, de már uz 
udvarban egész csomó közkatona gyűlt 
össze, a kik hatalmas hurrá-val üdvözöl­
ték kis leányukat, a mit Mária kecses 
ejbóiintásokkal és csipkés kendőjének 
.obogtatásával köszönt meg,

Mondanunk so kell, hogy ekkor az 
ezred legénységéből azok, akik a nagy 
háborúban részt vettek, mint obsitos 
katonák, már rég elhagyták a szolgála­
tot. Nem volt ott Csajcnko, a ki Ayshát 
az ezrednek megtalálta. Nem volt ott 
Zsitnij és Tollguskin, akik abban az idő­
ben katonáskodtak, a hü kutya is itt 
hagyta az árnyókvitáget. A derék állat 
akkor pusztult el, mikor Máriát az inté­
zetbe tették. De azért minden gránátos 
tudta, hogy az ezrednek van egy nevelt 
leánya, kinek történetét is mindenki igen 
jól ismerte. Mikor a rogruták bevonultak 
a regimenthez, pár nap múlva már az 
öreg katonák révén megismerkedtek ezzel 
a históriával,

Junius 7-én a gyámbizottság pará­
déba öltözködött s elment az intézel záró 
vizsgálatára. Vezette pedig őket Greben 
csikov generális s a cifra hadfiak^ a kik

Ä íegiimőitebb erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyerme­
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig vészit súlyából, ha iró , 
raji és taneszközökből csak fel­
tétlenül szükségeseket szerzik
be solid árakban —

Mihály Sámuelnél,
papivkereskedés, könyvnyomda

DEBRECZEN, Főtér 30. szám. g
Telefon 106. Telefon 106. |
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Főispánja
17. szám vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczcn sz. kir. város törvény- 

igatóságánál évi 2800 korona fizetés és 
5(DO korona lakpénzzel javadalmazott 
háaipénztárnoki állás üresedvén meg, 
ezen az alábbi határidő lejáita után 
tartandó legközelebbi rendes közgyű­
lésen választás utján betöltendő állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják s a törvényben 

, előirt képesítést kimutatni képesek, 
hogy a minősítést igazoló okmányokkal 
.felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám, mint a kijelölő bizottság elnöké­
hez folyó évi október hó 1. napjának 
délután 5 órájáig annyival is inkább 
nyújtsák be, mert a későbben érkező 
pályázati kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Ez alkalommal a választás folytán 
»esetleg üresedésbe jövő állásokra is 
pályázat nyittatik.

Debreczen, 1906. szeptember 3.

Weszprémy Zoltán
főispán.

Dj te« „lórii!
50—-1000 literes

■leien nagyságban.
Értekezhetni Both Zsigmond-

SiM Hatvan-utcza 8.

Haj du vármegye és Debreczen sz. kir. város 
Főispánja. 

17. szám .vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény­

hatóságánál a tiszti főorvosi állás meg­
üresedvén, ezen kinevezésem folytán 
betöltendő s évi 3200 korona fizetéssel 
és 600 korona lakpénzzel díjazott tiszti 
főorvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azon orvostudor urakat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. I. t. ez 9. §-ban, illetve a 
m. kir. Belügyminiszter által a m. kir. 
Vallás és Közoktatásügyi miniszterrel 
egyetértöleg 80009/1893. szám alatt- 
kiadott szabályrendeletben körülirt mi- 
inösitést igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 1-sS napjának délután 
5 órájáig annyival is inkább nyújtsak 
be, mert a későbben érkező pályázati 
kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

Debreczen, 1906. szeptember hó
1 3 “ ti TI,

Weszprémy Zoltán
főispán.

DEBRECZEN I FÜGGETLEN IJJSÁG

Iskola idényre
Legolcsóbb árak! Legna­
gyobb válasEiék! Minden­
nemű harisnyák és 
kötött árokban ■ -----

Márton Gyula
> rövidáru üzletében ^
l DEBRECZEN, Piacz-u. 9. sz. ^
^ Bika szálloda mellett. ^
i Harisnya kötéseket és fejeléseket elvállalok a ^ 
^ legjobb pamutokkal. ^

Málnást Mária 
Málnás! Sieulia

gyógyvizek
Friss töltésben

leetsek Gézánál
kaphatók. — Kossuth-utca.

Legjobb szabású
glaee, svéd és szarvaskor

kesztyűk

Schön Sándor
keztyä, kötszer és orvosi miiszertárában

öehreczeBi,
Pitcs-utcze 12, (Stenczinger-ház.)

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe

Fiú- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák. 
Nyakkendők, paplanok. 

Madráozok és flanell takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon- divat és szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Rózsa-utosa.

A ROSE-féle

nyelviskola
1906—7-ik tanévében

(Debreczen, Szichenyi-u. 19.)
Beiratkozni lehet a

Isá, hmm is Tagul nyelvek 
Malikig is Isisí iiályiiain

Az alsó tanfolyamra oly egyének ve­
hetők fel, kik legalább a magyar olvasás 
és Írásban kellő jártassággal bírnak. (Gyer­
mekek csak betöltött 10-ik évükön felül)

A középső és felső tanfolyamokra fel­
vehetők :

a) azok, kik a nyelviskola alsó tan­
folyamát legalább jó sikerrel bevégezték.

b) azok, kik felvételi vizsgálattal iga­
zolják, hogy az illető nyelvben kellő jár­
tassággal bírnak.

I beiratások f. é. szepí. hó 1-9-ig tartanak.
A rendes előadások f. é. szept. 

hó 10-én kezdődnek.
Később jelentkezők csak kivétele­

sen vehetők fel.
A* igazgatóság.

Van szerencsém értesíteni a T. husfogyasztó közönséget, 
hogy a mai kor igényeinek megfelelelö modern

huskimérési üzletel
nyitottam, a mely a legkényesebb igényeket is kielégíti és naponta 
friss vágású kóser hús áll rendelkezésére a nagyérdemű hus­
fogyasztó közönségnek.

Szives pártfogásokat kéri

Láng Miksa
huscsarnoka, Szent Anna-ujcza 1. sz.
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. „ ...„vntnl mindet! **6 4 idler, a

nJfTO Ili® tlw I kozhelni Bethlen u. 14............... ............_
.a riizr aZontui raíndeu ázó \ J1'!”’ ® 1 pß« lisztelárusitó, ovndékképcs.és egy fel- 

iS3U*ÄU» Xdc azonnal Mvtelnek. Brtek«ho.n.
<lvtt min,'768aeók váimbélyeget csatolni. a Rokonai malomban.___________ _

részére ajánlunk

Pzéchen,i

utcza fi.

Kiadó lakás a piaezboz közel József kir.i 
kir. herczeg-u. 28. szám uhxtt. --gy .szobás úri lakás, fürdőszobával es mel-j
lók helyiségekkel november 1-tól esetleg j 
május 1 ig.

Fehérnemtieket

utcza o. _______________ —-------,
liltoyssengó ló^arS.“t£5k “iwdkWSl ol-

V ______ ____* . . it U««rkolrO-

ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

Iim-jun x ifi,. ____________________

Mindennemű csizmadia szerszámok géppel 
együtt jutányos árban elkö tözés miatt 
eladók Fehér Sándornál, Kaba 721. szám.,

gallér, kézelő, nymuumuv.

Asztalnemüeket
........ •• »* 1_1 r.r.rtV\1rnnr1^1irpl

csen tx,a..o<. .... . (M.eske- Varrógép jókarban íovö megvételre keres
Cemege siöllöl iS. ‘SÄ WkiÄ
USenie” * lesöl esőbb napi ár' fogyasztók részére a iego^bb

DeDreczeu. _______ ______ ,

IGLliV. vvaiih ««. __ _______________
Keresek "küíönbejáratu bitorozott szobát a 

Főtéren, vagy a főtér közelében, 
a kiadóban.

törülközőket, zsebkendőket, 
Matrácz, Paplanok, Flanell 
takarók, kötények. Intéze­
tek részére előírás szerint.

nt-h. ion----- -- .---------------
Fix fizetés és 3^alékkal, kisasz

felveszünk, rovábo» « „ást és sza-
Stí^Astvérd, Fi-- 

utcza 56.

ÍX EIOUUU«u. -------- ----------------- —

í7zobás udvari lakás kiadó Hunyadi utcza 3 10 Értekezhetni Schmidt zongora rak­
tárában.

kiváló erős tábla, ienczérna tüzessel 
jutányos árban kbltetuek

HajdusáQl
Bajuszpedrő.

utcza Q'i- ------ ---------------—----TTlfilpo
Kaié lakás. > mikorMk «JJ« . . i-láayos wm

rSsí“» IAHTÄLFYFERENCZ“1 - -..............- ........... - *-árM-

gázvnagn»»»» __——- - ~

csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utezai szoba lereskedetal
SaSSMTc™ a ki-hivatalban-

Kaptákat készen “ralítak. SS-
ÄSktoSST*. éruesornoka M«gli

fürdő-telep.tiircio-vGiöp» ___ ——------ — , ,

SÄinTdattner Gyata Orfetében
a Frohner szálloda mellett.

Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DBBRECZEN, Piací-Utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Szép bajusz
nyerhető a leggyorsabban

a hires

hajdúsági
bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 8 próba­
doboz 2 kor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 

Védjegy.J bérmentve utánvéttel.

Készíti

Grás* Nagy Ferenc*
gyágyszerés*

DEBRECZEN, Koaautb-utcza 8. sz.
Arany egvstarvu“^gyógyszertár.

Gimnáziumi ava|Jto^níkajánUcozik érettsé-mellé korrepetitornak ajan reg. Találkozunk a Kölesei kávéházban.
Kellemes nyárikért.

lowy f M‘Cd

Piacs-utcza 24. sz- a-
Kistemplommal szemben

fehértó szálloda melleit»

03
‘Cd
l>03

aaiai oiuokomw» »
„ogy mielőtt nőt “'ÄSÄ«
ba.-lym.kb.-, szóval 0 d ™.X.tt áaletem.t, amely
—,;5 oT z “eí'mie^kU MmaMtm ej.

1 Az árak olcsóbbak, mint bárhol.
Minden vevő aki 5 UJM “ ^Te^lapSéreTéri
vészien kivitelű .Id-agysá«« M|.l

Naponta érkeznek újdonságok.
X Ä03

O-^r »5*8* 5 -5 vásZon, cbiflon, kamaszaim lonnaK, mim

kékre festett kirakat S Paplanokat mérték után is készítek.

I

■«y
■

flzleti 
Â

ftui: felni és tini hagyni-


